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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar tarafından

Anayasanın 98 ve îç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Seçim bölgem olan Hakkâri ilimiz son yıllarda sık sık yaşanan elektrik kesintileri nedeniyle

ciddi sorunlarla karşı karşıya kalmaktadır. Hem planlı hem de plansız olarak gerçekleşen bu

kesintiler, yurttaşların günlük yaşamını ve ekonomik faaliyetlerini derinden etkilemektedir.

Van Gölü Elektrik Dağıtım A.Ş. (VEDAŞ) Hakkâri Î1 Müdürlüğü tarafından yapılan

açıklamalarda, bu kesintilerin bakım çalışmaları nedeniyle gerçekleştirildiği belirtilse de

yurttaşlar ve esnaf kesintilerin neden olduğu olumsuzluklardan ciddi şekilde etkilenmektedir.

VEDAŞ Hakkâri İl Müdürlüğü, 31 Temmuz 2024 tarihinde il genelinde planlı elektrik kesintisi

yapılacağını duyurmuştu. Kesintinin bakım çalışmaları nedeniyle gerçekleştirileceği belirtilmiş

ve belirli saat dilimlerinde şu bölgelerde uygulanmıştır:

05:00-09:00: Hakkâri Merkez ve bağlı köyleri. Çukurca ilçesi ve bağlı köyleri. 09:00-17:00:

Hakkâri Merkez Bağlar Mahallesi, Uçarlar Semti, Cami Caddesi ve Toprak Saha, Gupsi TR

137. Ayrıca, Yüksekova’ya bağlı Yoncalı, Çevreli ve Dedeler köyleri; Şemdinli’ye bağlı

Çalışkanlar, Bağlar, Muşe, Meşeli köyleri ve Bağlar üs bölgesi; Derecik’e bağlı Gelişen, Aralık,

Kütüklü, Karakoç, Serhat Kale Köyü, Mor Dağ, Su Çıktı, Koryürek köyleri ve askeri birliklerde

elektrik kesintileri yaşanmıştır.

Bu planlı kesintilere ek olarak, VEDAŞ 3 Eylül 2024 tarihinde de geniş kapsamlı bir elektrik

kesintisi yapacağını duyurmuştur. Bu kesintiler Hakkari’nin merkez ilçeleri ile bazı kırsal

bölgelerini etkilemiş ve şu bölgelerde gerçekleştirilmiştir:

09:00-18:00: Hakkâri Merkez, Yukan Merzan, Kazım Karabekir. 09:00-17:00: Hakkâri

Akbulut Köyü, Yağmurlu Mezrası. 09:00-17:00: Yüksekova Dağlıca Bozkaya, Beşath Köyü.

09:00-17:00: Şemdinli Yaylapınar Köyü, Şemdinli Günyazı Üçgüzeller Köyü, Yaylapmar Yol
Şantiyesi. 09:00-17:00: Derecik Başaklı Kö)^.

Elektrik kesintileri Hakkari’de sadece günlük yaşamı değil, birçok sektörü derinden

etkilemektedir. Kesintilerin yol açtığı başlıca sorunlar şu şekilde özetlenebilir:

• Sağlık Hizmetlerinin Aksamaları: Elektrik kesintileri, sağlık hizmetlerinin

aksamasına neden olmakta, özellikle hastanelerdeki jeneratörlerin yetersiz kaldığı

durumlarda ameliyatlar ve acil müdahaleler ertelenmektedir. Kesintiler nedeniyle soğuk



hava depolannda tutulan ilaçların bozulması da sağlık sektörü üzerinde ek bir yük

yaratmaktadır.

• Elektronik Cihazların Zarar Görmesi: Kesintiler ve sonrasında yaşanan ani voltaj

dalgalanmalan, elektronik cihazların zarar görmesine neden olmaktadır. Bu durum,

yurttaşların sık sık yeni elektronik cihazlar satın almak zorunda kalmasma yol açmakta

ve ekonomik olarak büyük bir yük oluşturmaktadır. Özellikle buzdolabı, televizyon ve

bilgisayar gibi temel cihazlarm sık sık anzalanması, ev içi yaşamı zorlaştırmaktadır.

• Ticari Faaliyetlerin Durması: Kesintiler, küçük ve orta ölçekli işletmeleri derinden

etkilemektedir. Esnaf, kesintiler nedeniyle stoklarmda bulunan gıda ürünlerinin

bozulduğunu ve bu ürünlerin kullamlamaz hale geldiğini belirtmektedir. Özellikle

soğutma gerektiren ürünlerde yaşanan kayıplar, esnafın ekonomik olarak zor durumda

kalmasma neden olmaktadır. Ayrıca, üretim tesislerinde elektrik kesintileri nedeniyle

üretim durmakta, bu da ürünlerin zamamnda teslim edilememesine ve ciddi maddi

kayıplara yol açmaktadır.

• Üretim ve Satışın Aksamaları: Elektrik kesintileri, üretim tesislerinde ve fabrikalarda

üretim süreçlerini durdurmakta, bu da yerel ekonomiyi olumsuz etkilemektedir. Üretim

sürecinin kesintiye uğraması, ürünlerin pazara zamanında sunulamamasına ve satış

kayıplarına neden olmaktadır.

• Sosyal Yaşamın Olumsuz Etkilenmesi: Kesintiler, Hakkari’deki sosyal yaşamı da

olumsuz etkilemektedir. Kesintiler nedeniyle akşam saatlerinde karanlıkta kalmak,

sosyal etkinliklerin ve toplu aktivitelerin durmasma yol açmaktadır. Özellikle
çocukların ders çalışamaması, ailelerin televizyon veya internet gibi eğlence

araçlarından yararlanamaması, sosyal yaşamın kısıtlanmasma neden olmaktadır.

VEDAŞ, elektrik kesintilerinden önce yaptığı uyarılarla yurttaşları önlem almaya davet etse de

bu uyarılar genellikle yetersiz kalmaktadır. Plansız kesintilerin sık yaşanması, bu uyarıların

etkinliğini azaltmakta ve yurttaşların tepkisine yol açmaktadır. Yurttaşlar, kesintilerden önce

yapılan uyarılarm çoğunlukla etkisiz olduğunu, çünkü ani kesintilerin önceden tahmin

edilemediğini ve bu durumda hazırlıklı olmanm imkânsız hale geldiğini belirtmektedir.

Hakkari’de yaşanan elektrik kesintileri hem bireysel hem de toplumsal düzeyde büyük

sorunlara yol açmaktadır. Kesintilerin sık ve uzun süreli olması, yurttaşların günlük yaşamım

olumsuz etkilerken, ticari faaliyetlerin de durma noktasına gelmesine neden olmaktadır.

VEDAŞ’m bakım çalışmalan ve altyapı iyileştirmeleri konusunda daha etkin ve planlı bir

strateji geliştirmesi gerekmektedir. Ayrıca, plansız kesintilerin en aza indirilmesi ve yurttaşlann

bu konuda daha iyi bilgilendirilmesi, yaşanan sorunların azaltılması için önemli adımlar
olacaktır.
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Bu bağlamda;

1. Hakkâri'de yaşanan sık ve U2xın süreli elektrik kesintilerinin temel sebeplerini öğrenmek

istiyoruz. Bakım çalışmalan dışında, bu kesintilere neden olan başka faktörler mevcut

mu? Kesintilerin sıklığım ve süresini etkileyen özel durumlar var mıdır?

2. VEDAŞ’m elektrik kesintilerini planlama ve koordinasyon süreçleri hakkında bilgi

verebilir misiniz? Planlı kesintilerle ilgili halkın bilgilendirilmesi ne şekilde

yapılmaktadır? Bu bilgilendirme süreci ne kadar yeterli ve etkili bulunuyor?

3. Elektrik altyapısındaki bakım çalışmaları hangi sıklıkta ve hangi kriterlere göre

gerçekleştirilmektedir? Hakkâri özelinde bu bakım çalışmaları neden daha sık ve uzun

süreli kesintilere yol açmaktadır? Bakım süreçleriyle ilgili detaylı bilgi verebilir
misiniz?

4. Hakkâri’de yaşanan elektrik kesintileri nedeniyle alternatif enerji çözümleri, özellikle

jeneratör ve yenilenebilir enerji kaynakları gibi, uygulanmakta mıdır? Bu çözümler ne

ölçüde etkin bir şekilde kullanılmıştır ve bunların yaygmlaştmlması için Bakanlık
olarak ne tür adımlar atılmaktadır?

5. Elektrik kesintilerinin sağlık hizmetleri üzerindeki olumsuz etkilerini minimize etmek

amacıyla özel önlemler veya destekleyici düzenlemeler yapılmakta mıdır? Acil

durumlar için özel bir plan mevcut mudur? Bu planlar kapsamında sağlık hizmetlerinin

kesintilerden etkilenmemesi için hangi tedbirler alınmaktadır?

6. Elektronik cihazların ani voltaj dalgalanmalarından korunması amacıyla alman

önlemler nelerdir? Elektrik kesintilerinin neden olduğu hasarların azaltılması için

Bakanlık olarak hangi tedbirler öngörülmektedir ve bu tedbirlerin etkinliği nasıl

sağlanmaktadır?

7. Elektrik kesintilerinin ticari faaliyetler üzerindeki etkilerini azaltmak amacıyla esnaf ve

küçük işletmelere sağlanan destekler veya tazminatlar var mıdır? VEDAŞ bu konuda ne

tür adımlar atmaktadır ve ticari faaliyetlerin kesintilerden daha az etkilenmesi için ne

gibi düzenlemeler yapılmaktadır?

8. Üretim tesisleri ve fabrikalarda yaşanan elektrik kesintileri nedeniyle ortaya çıkan

üretim duraklamalannı önlemek amacıyla Bakanlık tarafından yürütülen herhangi bir

destek veya iyileştirme çalışması bulunmakta mıdır? Üretim süreçlerinin kesintisiz
devam etmesi için alman önlemler nelerdir?

9. Elektrik kesintilerinin sosyal yaşam üzerindeki olumsuz etkilerini en aza indirmek için

Bakanlık tarafından yapılan çalışmalar veya planlamalar mevcut mudur? Sosyal

yaşamın kesintilerden daha az etkilenmesi için ne tür iyileştirme planları

öngörülmektedir?

10. Elektrik kesintileri hakkında yurttaşlara yapılacak bilgilendirmeler ve uyarılar daha

etkin bir şekilde nasıl sağlanabilir? Bu süreçlerin daha iyi yönetilmesi için Bakanlık

olarak öngörülen herhangi bir düzenleme veya iyileştirme planı var mıdır?


